

“南方小土豆” 为何爱上东北冰雪游？

“为了能够坐上冰雪大世界的大滑梯，我在零下20多摄氏度的天气里排了4个小时的队。但是坐上滑梯的时候还是觉得非常兴奋，感觉这个队没有白排。”来自广西的马女士对记者这样说。

2023年的冬天，东北旅游似乎突然间蹿火，“南方小土豆”“南

方人一来东北冻梨都开始摆盘了”“冰雪大世界小土豆大型对暗号现场”等话题，纷纷登上微博热搜。虽然东北2023年冬天气温相比往年要低一些，但是依旧没有浇灭大家前往东北旅行、跨年的热情。

据央视新闻数据显示，2023

年11月份黑龙江省接待国内外游客2757.3万人次，同比增长275.7%，旅游收入392.1亿元，同比增长767.5%。据某民宿平台发布的数据显示，2024年元旦哈尔滨民宿预订量比2023年同期增长27倍，沈阳增长20倍，延边增长8倍。



冰雪大世界大滑梯受热捧

2023年12月18日，第二十五届哈尔滨冰雪大世界正式开园。“其实冰雪大世界办了好多年，2023年特别受到大家关注。”据介绍，哈尔滨冬天制作冰灯的传统已有很多年历史。每年冬天冰雪大世界开园，天气转暖后冰雪大世界拆除化掉后会随着松花江水“流走”。

记者注意到，相比于往年，2023年冬天来东北旅游的话题似乎更为引人关注。生活在广西南宁的马女士告诉记者，自己是从短视频平台上刷到哈尔滨旅游相关内容的，“我以前也来北方旅游过，但是听说这个冬天哈尔滨雪特别大，看了一下机票也还可以，另外我有几天年假没有休，就决定元旦

假期过来玩。”

马女士是在2023年12月30日晚上去冰雪大世界玩的。为了能够坐上“网红”大滑梯，她排了4个多小时的队，其中有一半时间是在室内排的，会稍微暖和一些，“我个人觉得虽然只滑了1分多钟时间，但是那种感受还是挺难得。”

洗浴中心挤满“南方宝宝”

与此同时，与哈尔滨旅行相关的洗浴话题最近在互联网上爆火。“南方人勇闯大澡堂攻略”“被搓澡师傅一眼看穿第一次搓澡”……很多南方游客来哈旅行时会专程“打卡”东北洗浴文化，感受皮肤在经过泡、搓、按、蒸后“锃光瓦亮”的快

乐。

哈尔滨的洗浴中心以装修新而闻名，身在其中能看电影、阅读、美容、打电脑游戏，近年来特别受年轻群体欢迎。记者2023年12月27日晚在爱建社区的滨果汤泉看到，大堂堆满了几十个行李箱，在休息区和

阅读区，很多结伴而来的年轻游客在此放松休闲，可供过夜休息的三层“太空舱”基本“满员”。滨果汤泉总监陈晓明表示，进入2023年12月份以来，到店消费人数一路走高，较平日至少翻了一番，其中七成都是南方游客。

列车上睡“大炕”看民俗

东北大花，冻梨、冻柿子，都说东北的火车会整活儿，前不久黑龙江又把东北大炕搬进了火车车厢。记者登上K7041次列车就是从哈尔滨发往漠河的国内首个沉浸式东北民俗文化体验列车，坐过的人都说：“一上车就想盘腿儿了”。2023年以来，黑龙江以定制化旅游列车为

突破口，将文化元素与旅游资源深度融合，推出了“喀秋莎”“林都号”等多个特色主题旅游列车。

跟着游客，记者到了一节互动车厢。这里被布置成“跨年狂欢”的主题场景，在这里游客可以参与剪窗花、包饺子、穿东北大花袄一系列特色活动，很多游

客都在打卡拍照。中国铁路哈尔滨局集团公司齐齐哈尔客运段K7041次列车长穆山山表示：“通过我们的列车传播，让南方游客更加了解东北，认识咱们东北，从而拉动咱们地方的冰雪旅游。到目前为止效果非常好，列车爆满，一票难求，现在这个票已经预约到了春节前后。”

专家说法

任何城市“出圈”都需要一定的积累

中国人民大学休闲经济研究中心主任、长江经济带研究院高级研究员王琪延对记者表示，任何城市或者地区旅游的某一次“出圈”，其实都不是偶然事件，而是需要一定的积累才能够激发大

家对它的关注。

王琪延说，哈尔滨等东北旅游目的本来就是往年冬季旅游的热点地区。随着旅游市场逐渐恢复，其本身就会受到关注，“还有一点就是在宣传方面，寻找更

多的机会点，以吸引更多的游客前来。”他说，“但是归根结底，还是需要这个地方有旅游价值，而不是靠噱头做一锤子买卖。”

(综合成都商报、央视新闻、每日经济新闻)

公历2024年 为啥比农历甲辰年 长12天？

送别2023年，我们迈入令人期待的2024年。天文科普专家介绍，公历2024年为闰年，2月有29天，全年共有366天，而即将到来的农历甲辰年（龙年）则是平年，全年共有354天。

中国天文学会会员、天津市天文学会理事杨婧解释说，目前国际通用的公历在我国民间俗称“阳历”，是根据地球围绕太阳公转一周即一个回归年的运动周期来制定的。一个回归年的长度是365.2422天，即365天5小时48分46秒。

由于回归年不是整数，所以规定公历每4年设置1个闰年。凡公历年数能被4除尽的年份为闰年，2月有29天，全年366天；除不尽的年份为平年，2月有28天，全年365天。2024年能被4除尽，所以是闰年。但如果是整世纪年（如1800年、1900年、2100年）可以被100整除但不能被400整除，仍为平年。

农历是我国的传统历法，它对年、月和节气的安排是以月相盈亏和太阳周年视运动两个自然周期为依据制定的。

农历根据月亮的朔望变化定月，全年12个月，大月30天，小月29天，全年354天或355天，比公历年（也称回归年）的365天或366天少了10至12天。

为了调节12个朔望月与一个回归年的时差，我国古人采用设置“闰月”的方法。现行农历“置闰”方法是“十九年七闰”，即每隔2到3年增加1个月，增加的这个月叫“闰月”。有闰月的年份叫闰年，包含13个农历月，年长384天或385天，反之没有闰月的年份称为平年。

杨婧表示，“置闰”的规则是依据二十四节气来定。农历以十二个中气分别作为十二个月的标志，即每个月都有一个中气。如果一个农历月里没有中气，这个月就称为上一个月的“闰月”。

即将到来的农历甲辰年没有闰月，因此是一个平年，其对应的公历日期为2024年2月10日至2025年1月28日，共计354天。

(新华社)

2024年1月4日 停气通告

因燃气施工需要，下列用户将按计划停气：湖滨壹号二期1#、2#，停气时间为2024年1月4日08:30至2024年1月4日17:00，停气时长8.5小时。

无锡华润燃气有限公司
2024年1月2日

招标公告

东璟家园AD块消防系统维修工程招标，诚邀具备：【消防设施工程专业承包(2015新标准)二级】(含)以上资质，并具有安全许可证企业；投标人拟派项目负责人须具备：【机电安装工程注册建造师二级】(含)以上资质的企业参与投标，凡有意参加投标者，请于公告发布之日起5日内，在无锡市湖滨路688号华东大厦四楼4015报名并购买招标文件。联系人：王工 15251603516

招标人：深圳市彩生活物业管理有限公司无锡分公司
招标代理：企立工程顾问(无锡)有限公司
2024年1月2日